

勃旅

中共山西铝厂委员会宣传部 主办

2006年6月20日

星期二

农历丙戌年五月廿五

山西省连续性内部资料
准印证第B172号

总第809期

总编辑 孙建康

陕西渭南供电局来中铝山西企业调研

本报讯(记者 李彦芳)为加强沟通,增进了解,进一步增强合作,6月15日,陕西渭南供电局局长李建民一行7人,来中铝山西企业调研。中铝山西分公司、华泽公司和龙门铝业公司相关人员参加了在会议中心召开的座谈会。

会上,装备能源部负责人介绍了中铝山西企业的基本概况、生产能力及电力设

施、用电负荷等情况。过去的工作中,中铝山西分公司与渭南供电局相互支持,建立了深厚的友谊。在80万吨氧化铝建成投产,企业用电负荷加大,渭南电网购电量相应增加,在一定程度上支持了渭南网的发展。另外,在企业用电紧张的情况下,渭南供电局提供了很大的帮助和支持,为双方增进友谊,加强合作奠定了坚实的基础。

会后,渭南供电局调研组一行还饶有兴趣地参观了华泽公司电解厂和80万吨氧化铝厂,雄伟壮观的现代化厂房给调研组一行留下了深刻的印象。

寻找差距 总结经验 强化管理 提产降耗

中铝山西分公司领导深入二级单位调研

本报讯(记者 李彦芳)烈日炎炎,酷暑难耐。6月17、18日两天,由中铝山西分公司总经理马达卡,山西铝厂党委书记郭顺喜,副总经理卫栋庭、裴卫东、张占明、杨燕青及计划发展部、装备能源部等相关部室负责人组成的调研组,深入到氧化铝一分厂、三分厂、四分子、80万吨氧化铝厂、煤气分厂、热电厂、水电分厂、运输部等单位进行调研。旨在了解上半年生产经营任务完成情况,总结经验,查找不足,解决生产经营等各项管理中的薄弱环节,明确下半年工作思路,科学合理地安排部署下半年工作,为完成全年任务作准备。

调研组在听取了各单位上半年工作情况汇报及下半年工作目标和措施后,就生产经营、安全管理、党群工作、技术改造、自主创新等方面提出意见和建议。

在氧化铝一分厂,马达卡首先介绍了国内目前铝行业生产发展现状及经营情况,对兄弟企业先进经验及创新发展情况进行了总结剖析,要求生产单位本着对标学习、创新管理的态度,进一步增强危机感和紧迫感,眼睛向内,深挖内潜,发现问题、分析问题、自己动手解决问题。郭顺喜要求一分厂针对下半年生产经营工作,处理好自身与全局的关系,学习先进经验要有所突破,一是要自我超越,二是要超越他人,要千方百计调动各方面的积极性,进一步落实肖亚庆总经理在山西企业调研时的讲话精神,加强“四好班子”建设,充分发挥国有企业党建优势,抓好干部队伍、技术队伍、员工队伍建设,全心全意为生产经营全局服好务。

三分厂是氧化铝生产的中心环节,在三分厂,就设备检修费用问题,调研组提出,要分门别类分析检修费用发生情况,深入思考在管理上如何深挖内潜,降低费用,同时,要建立健全设备档案,通过挖潜,减少设备的非正常损坏,达到降耗的目的。作为生产重要环节,三分厂要进一步理顺生产流程,要组织技术骨干力量,解决生产中的薄弱环节。基础管理方面,年底至少要达到C级管理目标,建议三分厂建立阶段性目标,确保全年目标的实现。

郭顺喜指出,三分厂要加大落实力度,把自身工作思路贯穿到安全生产等各项工作中去。希望三分厂克服眼前的困难,做好职工的思想政治工作,继续保持积极向上的势头,全面完成各项工作任务。马达卡强调,在各项管理中要注重创新,通过自主创新解决难题。一是要在思想上创新,寻找差距,努力提高生产指标和工作质量;二是要进行技术创新,通过技术创新,解决设备中的难点问题;三是要大胆在体制上创新,减少操作人员和机关人员,增加检修人员,在检修上实现自力更生,自负盈亏。

5月份,四分厂三大分解率创历史新高,各项工作走在分公司的前列。就此,调研组提出四分厂要总结经验,分析内外部因素,更好地做好下半年工作;针对下半年氧化铝价格将要下调,客户对氧化铝质量要求高的趋势,要求四分厂要做好指标控制,努力达到客户要求;在生产组织上要合理科学,调整运行方式,减少炉子开停次数,建立合理的运行模式;要与阳光集团加强联系,保证煤气质量,提高产品质量;要不断提高焙烧炉产能,达到提产降耗的目的。

的。调研组还指出,四分厂党委工作基础扎实,下一步要继续发挥团队作用,自加压力,高标准,严要求,努力在同行业或中铝公司创造一流的管理水平。

在80万吨氧化铝厂,郭顺喜指出,要充分认识到当前氧化铝行业所面临的严峻形势,统一思想,提高认识,不仅要居安思危,更要居危思进。在具体的生产中,80万吨氧化铝厂要肩负起完成全年任务的责任,在达产的基础上,把达产做为今后工作的重点,要加大科技创新,狠抓技术攻关,不断提高各项经济技术指标,力争年底达标,全面完成分公司下达的生产经营任务。马达卡指出,山西分公司完成全年任务的关键在于80万吨氧化铝厂的稳定生产。1-5月份,80万吨氧化铝厂商品、实产氧化铝均超额完成生产任务,下半年,80万吨氧化铝厂要通过标准化分厂(车间)达标活动,认真做好安全标准化、技术标准化、设备星级达标创建工作,加大对重点技术指标跟踪力度,认真分析,采取措,向指标要产量、向指标要效益,保证技术指标稳定。马达卡要求,要积极开展科技创新,不断节能降耗,全厂上下形成合力,掀起达标达产高潮,为稳定生产创造条件,努力完成全年任务。

在煤气分厂,调研组肯定了煤气分厂在点检制定修、检修班组模拟核算、安全生产等方面所做的工作,指出,煤气分厂要进一步总结检修班组模拟核算经验,进一步在分公司其它单位推广。要发挥上届领导班子的优势,创造新业绩,确保自身目标实现。下一步要加强企业文化建设,加强培训,提高职工整体素质,加大对形势任务的宣传力度,进一步完成好各项工作任务。

在热电厂,调研组指出,要强化职工培训,通过知识更新,提高职工素质,以提高对仪表的维护质量。同时提出,一要转变观念,认清形势,增强紧迫感和使命感;二要保质保量稳定供气;三要认真学习贯彻肖亚庆在山西企业调研时的讲话精神,深刻领会,狠抓落实。四要在抓好生产经营的同时,必须加强“四好班子”建设和党风建设工作,要把干部员工的思想统一到肖总讲话精神上来,争取下半年工作再上新台阶。五要发扬敢想敢干的作风,努力压缩检修时间,确保锅炉汽机长期安全运行。

在运输部调研时,郭顺喜要求运输部要正确认识当前氧化铝行业面临的严峻市场形势,克服运力紧张等困难,不断提高运输效率,最大限度地满足企业发展需求。他说,运输部要打破常规,加大对外协调力度,千方百计争取铁路运输资源。郭顺喜还要求运输部要认真学习传达肖亚庆总经理在山西企业调研时的讲话精神,努力做好“四好班子”创建和“党风建设”工作,不断增强干部员工的危机意识和责任意识,保证全年生产任务的顺利完成。马达卡要求运输部要重点从外部协调入手,确保铝土进厂、产品发运、路车停时等重点指标的完成,要充分利用“铁路运输管理信息系统”,发挥新技术优势,推行标准化管理,巩固标准化达标成果,坚持科技创新,增强员工的自主创新意识,努力提高员工整体素质,紧紧抓住提高运输效率这个中心,有效运用科技手段,压缩停时,确保全年各项生产经营任务的圆满完成。

山西分公司召开六月份基础管理现场会

本报讯 6月15日,山西分公司6月份基础管理现场会在氧化铝一分厂检修车间召开。分公司副总经理杨燕青到会并作了讲话。企业文化部、山西铝厂武装保卫部、分公司相关部门及二级单位负责人参加了会议。

会议通报了5月份各部门专项考核和各二级单位基础管理综合排名情况。对5月份基础管理工作进行了总结,安排部署了6月份和下半年基础管理工作。对5个优秀班组、5名优秀班组长和2名卓越班组长进行了表彰奖励。

杨燕青肯定了5月份分公司基础管理工作所取得的成绩,对6月份的班组长培训、“6S”成果发布会、标准化车间验收申报等工作提出了具体要求。他指出:上半年,分公司基础管理工作是严格按照年初制定的基础管理纲要来推进的,各项工作稳步推进。下半年,要进一步深入贯彻落实肖亚庆总经理在中铝公司优秀班组长表彰大会上的讲话精神,逐步推进基础管理标准化管理模式,加强班建设、工作现场整治和管理队伍建设。各级管理者要严格按照“严、细、实”的管理思路,严格管理,明确责任,要注重细节和关键的控制点,在基础管理工作中做到“讲实话、讲实在、讲实效”,注重创新,强化落实,推动分公司基础管理工作的整体提升。

会后,杨燕青和与会人员一起参观了检修车间钳工二班班组建设情况和翻车机生产现场。

(武俊杰)

本报讯(记者 李彦芳)6月16日,中铝山西企业在山西铝厂职工文体活动中心召开严厉打击刑事犯罪公捕公处大会。中铝山西企业、华泽公司及十二冶干部职工和家属共3000余人参加了大会。中铝山西企业协委会主任、分公司总经理马达卡,华泽公司董事长、山西铝厂党委书记郭顺喜,山西铝厂厂长吴茂森,党委副书记兼纪委书记周吉明,山西分公司副总经理张占明,华泽公司党委副书记兼纪委书记任二虎,十二冶工会主席王亚民,天津市人民检察院副检察长王殿斌,天津市人民法院副院长王喜奎在主席台就座。周吉明主持会议。

郭顺喜作了重要讲话。他指出,此次大会是针对当前企业治安形势,顺应广大职工群众的呼声,解决当前治安问题的迫切需要而召开的,目的就是展示严打斗争成果,形成严打声势,震慑违法犯罪分子,稳定铝基地治安秩序,为企业生产建设和改革发展营造

和谐稳定的治安环境。他说,今年以来,铝基地社会治安形势比较严峻,特别是盗窃、抢夺案件居高不下,给广大职工群众的生命财产安全带来了严重威胁。运城市公安局禹门分局从3月份开始,开展了以打击抢劫、抢夺和盗窃犯罪为重点的严打专项斗争。3个多月来,破获37起刑事案件,打掉6个犯罪团伙,抓捕了一批犯罪嫌疑人,有力震慑了违法犯罪分子,保护了职工群众

中铝山西企业召开严厉打击刑事犯罪公捕公处大会

的利益。就今后企业治安工作,他讲了三点意见,一是认清形势,切实增强做好治安工作的责任感和使命感;二是发挥职能作用,群防群治,加大社会治安综合治理力度,其中发挥武装保卫部门的职能作用,加大防范力度;发挥公安机关的职能作用,加大打击力度;要群防群治,加强生活区、生产区和办公区的治安保卫工作;三是要加强领导,强化责任,提高综合治



理服务大局的能力。最后,他强调,只要我们上上下下、方方面面团结协作,共同努力,就一定能够营造出和谐的社会治安环境。

运城市公安局禹门分局张兴旺宣布了对12起案件23名犯罪嫌疑人的逮捕、拘留决定;本次公处的犯罪嫌疑人大多为18岁至22岁青年,文化程度较低,主要涉嫌盗窃、抢劫。其中崔永海、曹旺、卢长青、史顺等15人分别因涉嫌故意伤害罪、盗窃罪、销赃罪,经天津市人民检察院批准,依法逮捕。

王喜奎宣布了对被告人卫俊红的判决结果,被告人卫俊红30岁,是山西省稷山县峪镇西村人,初中文化。2006年2月19日晚盗窃3部手机及现金价值共计2574元,依照《中华人民共和国刑法》规定,卫俊红因盗窃罪判处有期徒刑一年,并处罚金2500元。

(图为大会现场。摄影本报记者彭林生)